

2 стр.

Рассказ о службе, которой подвластна жизнь и боль металла.

На снимке: инженер М. В. Наумов и ведущий инженер Л. Б. Левинсон рассматривают рентгенограммы сварных соединений.



Эти награды завоевала на конкурсе Международного конгресса иллюзионистов в Москве кемеровская школьница Лиана Потехина. О том, как Лиана стала иллюзионисткой, рассказывает в публикации «Вот это — фокус!»

4 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

Вчера во все города и районы направлено 80 млрд рублей на погашение задолженности по заработной плате бюджетникам. Из них 39 млрд 753 млн рублей — работникам просвещения, 19 млрд 327 млн рублей — работникам здравоохранения, 10 млрд 920 млн рублей — работникам физической культуры, спорта, Дворцов культуры и клубов, музеев, детских музыкальных и художественных школ, а также областных учреждений культуры и искусства, 10 млрд рублей — работникам учреждений и организаций соцзащиты.

Сегодня в Кемеровском госуниверситете открывается региональный центр Интернет. Интернет — это всемирная компьютерная сеть, состоящая из множества меньших по размеру, соединенных друг с другом коммуникационных сетей. Отныне один из таких центров и начал действовать в Кемерове.

В среду в Новокузнецке состоялось первое собрание кредиторов Западно-Сибирского металлургического комбината. Оно вылилось в открытую схватку за влияние на это градообразующее предприятие двух крупных банков — регионального Кузбасспромбанка и московского «Альфа-Банка». Как уже сообщалось, на ЗСМК решением областного арбитражного суда введен режим санации. Арбитражным управляющим назначен молодой представитель Кузбасспромбанка А. Воронин. 24 сентября истекает отпущенный судом трехмесячный срок, в течение которого он должен представить программу внешнего управления комбинатом. Она будет вынесена на собрание кредиторов, которое состоится 23 сентября. Если кредиторы ее не поддержат, то будет запущен механизм смены арбитражного управляющего. Фактически вокруг этого и велась борьба позавчера. Подробности в одном из ближайших номеров.

Судя по покупательной способности населения, в Яйском районе живут далеко не богатые люди. За прошедшие полгода они покупали преимущественно продовольственные товары — 72 процента против 28, составляющих промышленную группу в структуре общего товарооборота. В это же время в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 17 процентов снизился и розничный товарооборот. Причина этих двух явлений одна — отсутствие денежных средств, вызванное в основном задержками заработной платы, сообщает наш корреспондент Лариса Егорова.

Сегодня в Кемерове в средней школе №26 состоится встреча ветеранов 22-й гвардейской Рижской стрелковой дивизии сибиряков-добровольцев в связи с 55-летием ее формирования. Пять раз Москва салютовала в честь успешных боевых действий сибиряков-гвардейцев. Боевыми орденами и медалями было награждено более 14 тысяч солдат и офицеров, 28 лучших воинов дивизии участвовало в Параде Победы в Москве. Завтра ветераны встретятся с молодежью г. Юрги и воинами Юргинского гарнизона.

В Новокузнецке вновь открылась городская вахта Памяти на бульваре Героев после летних каникул. Торжество было многолюдным. Отдать дань уважения погибшим пришли не только организаторы и участники мероприятия, но и военнослужащие, горожане. Депутат Государственной думы В. Я. Медиков за большую героико-патристическую работу вручил юбилейные медали «Маршал Советского Союза Жуков» председателю городского общества жителей блокадного Ленинграда Ю. В. Рязановой и блокадникам Е. И. Хатченко и Г. В. Заброе, передала наш корреспондент Светлана Гиберер.

В выставочном зале Союза художников (г. Кемерово) открылась персональная выставка Михаила Селищева. Сейчас Михаил Григорьевич работает директором художественной школы в Киселевске, которая была открыта в городе по его инициативе в 1973 году. По мнению горожан, школа стала городским центром художественного воспитания детей. Занимаясь разными видами оформительской деятельности, Михаил Григорьевич на протяжении многих лет каждую зиму вырезает из снега новогодние фигуры для снежных городков. В прошлом году он стал дипломантом международного конкурса по снежной скульптуре «Вьюговей» в г. Москве.

В среду, сообщает ABCNEWS, заместитель директора российского Агентства космических полетов Борис Остроумов решительно опроверг заявление Валерия Рюмина о дисциплинарном наказании, ожидающем космонавтов Василия Циблиева и Александра Лазуткина. «Мы уже подготовили предложение о представлении их к награде», — заявил он. «Это всего только личное мнение Рюмина», — добавил заместитель директора Звездного городка Юрий Глазков. Борис Остроумов сделал еще одно важное заявление: в середине 1999 года орбитальная станция «Мир» будет ликвидирована — два или три «Прогресса» сбросят ее в Тихий океан. По его словам, 137 миллионов долларов в год, в которые обходится «Мир», отнимаются у программы строительства новой международной орбитальной станции, чего Россия не может себе позволить. Впрочем, доживет ли «Мир» до 1999 года, неизвестно. Все зависит от того, удастся ли его команде осуществить ремонт станции. (Фото АП/НАСА).

В среду, сообщает Рейтер, на пресс-конференции в Минске представители Фонда Сороса объявили, что действия правительства Республики Беларусь вынуждают их ликвидировать белорусский филиал фонда. Сотрудников фонда непрерывно допрашивает налоговая полиция: банковские счета филиала заморожены, и он получил приказ уплатить налог на сумму 3 миллиона долларов, несмотря на существовавшую договоренность об освобождении от налогов. Правительство республики и государственное телевидение не раз обвиняли Фонд Сороса в поддержке «врагов государства» и нарушении его законов. Белорусский МВД воздержался от комментариев новости. Глава пресс-службы президента Александра Лукашенко заявил, что вопрос, «видимо, не настолько важен, чтобы президент высказывался по его поводу».

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

4 сентября

официальный курс — 5835 руб.

погода

СЕНТЯБРЬ

5 сентября. Восход 7.30. Заход 20.57. Долгота дня 13.27.

Новолуние 2 сентября. Восход 10.13. Заход 21.21.

Центр по гидрометеорологии сообщает:

6-7 сентября ожидаются в отдельных районах небольшие дожди, 7-го днем — без осадков. Ветер северо-западный 5-10 м/сек. Температура ночью +2...+7 С, местами 0...-3 С, днем 6-го +10...+15, 7-го +13...+18 С.

Информационно-аналитическая служба инженерного центра «Тетраком».

Марафон завершен, милосердие продолжается

Как нам сообщили в областном штабе марафона «Не оставим в беде!», сегодня можно говорить только о его предварительных итогах. В фонд «Возрождение» передано около семи миллиардов рублей. Какая сумма будет окончательной, станет известно лишь через несколько дней, после того, как во всех городах и районах подведут итоги.

Сегодня же определенно можно сказать одно: марафон объединил всех нас вокруг одной идеи, ставшей на сегодняшний день главной. Впечатляет искренний человеческий порыв. Марафон, что очень важно, разбудил во многих желанье действовать и думать. Копилка марафона сегодня — не только деньги, товары и услуги, но и идеи. Причем многие из них рождались не только под впечатлением грандиозного события. Были и такие, которые выносились как давно обдуманные, но не востребованные. Запомнились предложения о создании дворовых спортивных площадок, детских клубов, рабочих мест для тех, чей опорой мо-

жет быть только государство. Все предложения сегодня систематизируются — они должны стать частью готовящейся областной программы «Дети». Еще одна особенность прошедшего в Кузбассе марафона — волна его сердечности дала отклик по всей России. И дело даже не в том, что в фонд «Возрождение» перечислили средства все фракции Государственной думы, некоторые крупные предприниматели страны. Самое важное — проблема обездоленных, брошенных детей впервые обозначена как одна из наиболее важных и важных в нашем государстве. А это значит, решать ее будут уже все.

Лариса ИДОЛЕНКО.



НА СНИМКЕ: во время марафона на телестудии ГТРК «Кузбасс».

Фото Юрия ЮРЬЕВА.

готовимся к зиме

Нет поселка — нет проблем

2 сентября у заместителя главы Администрации области В. Заузелкова прошло совещание, на котором решался вопрос п. Бирюля Гурьевского района. Решено в связи с прекращением работ по строительству железной дороги Мереть-Среднесибирская и отсутствием в поселке рабочих мест внести предложение губернатору области о ликвидации поселка и переселении жителей в другие города и районы области. Для этого управлению дороги совместно с «Сибтрансстроем», администрацией Гурьевского района и представителями общественности поселка создать комиссию по переселению и выплате необходимой компенсации. А пока продолжить подготовку к зиме и вовремя подать в жилые дома, объекты социальной сферы тепло и горячее водоснабжение.

Тепло — к сроку

До начала отопительного сезона осталось две недели, по сводкам синоптиков, погода в сентябре будет прохладная. По уровню подготовки объектов жилья и социальной сферы к отопительному сезону предприятия жилищно-коммунального хозяйства опережают прошлый год. Область выделила 200 млрд рублей на решение основных задач:

1. Выплату долгов по заработной плате. На эти цели уже перечислено 40 млрд руб., в сентябре будет выделено 100 млрд руб. Необходимо проконтролировать, чтобы выделенные средства пошли по назначению.
2. Создание запасов угля и теплоисточников. На сегодня особенно плохо обстоят дела в Таштаголе, Березовском, Юрге, Прокловском, Юргинском и Промышленновском районах.
3. Пробную подачу тепла в жилые дома и на объекты социальной сферы 10 сентября. Все предприятия, тепловые сети, котельные должны быть готовы к этому сроку.

Завтра в «Кузбассе»:

- «Спортарена»;
- из будущей книги Александра Голунчикова «Кольчуга Ермака».

порядок

Вплоть до конфискации

Постановлением правительства Российской Федерации от 20 августа 1997 г. № 1056 утвержден «Временный порядок изъятия, конфискации и использования алкогольной продукции и этилового спирта, находящихся в незаконном обороте».

Алкогольная продукция и этиловый спирт, по нему, считаются находящимися в незаконном обороте и подлежат изъятию и конфискации в следующих случаях:

- При реализации без сертификатов соответствия, маркировки марками акцизного сбора или специальными марками.
- При реализации бракованной продукции, произведенной с превышением предельно допустимых концентраций вредных примесей.
- При поставке продукции в упаковке, не соответствующей нормативно-техническим требованиям.
- При закупке спирта организациями, не имеющими квоты на его закупку и лицензии на изготовление продукции с использо-

ванием этилового спирта.

При розничной продаже этилового спирта

Этот порядок распространяется на всех!

Для принятия решений об использовании конфискованного алкоголя в городах и районах создаются комиссии органов местного самоуправления, внутренних дел, санитарно-надзора, налоговых органов, инспекции по торговле.

Пресс-служба Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области.

юбилей

Мы от Москвы недалеко

По случаю 850-летия Москвы глава Администрации области А. Г. Тулеев и председатель Законодательного собрания области А. А. Филатов направили поздравление москвичам. В нем говорится, что с тех пор, когда томские казаки заложили крепость Кузнецк, в развитие нашего края вложили свой интеллект многие московские общественные и политические деятели, промышленники, предприниматели, ученые и т. д. Например, огромную роль в развитии металлургической промышленности Кузбасса сыграл известный ученый, академик москвич И. П. Бардин. От динамо-машины, подаренной Малым театром городу Прокопьевску, пошел первый ток на шахты, что позволило начать механизацию тяжелого труда шахтеров.

Мы чтим имена своих земляков, которые ценой своих жизней спасли Москву зимой

1941 года от фашистских захватчиков. Гордимся, что в числе легендарных 28 героев-панфиловцев был и кемеровчанин Илларион Васильев.

Гордимся своими земляками, а ныне москвичами, космонавтами Б. Вольновым, А. Леоновым, который первым вышел в открытый космос, гордимся и тем, что в честь космонавтов взмечтнулся в московское небо обелиск из кузнецкой стали.

Многие выпускники московских вузов успешно трудятся в различных сферах жизни области, не теряя при этом творческих связей со своими московскими коллегами. Москва стала вторым домом для многих кузбассовцев, которые сегодня живут и трудятся во славу прекрасного города.

Кузбассовцы желают процветания древней, но вечно юной столице нашей национально-родины — России!

назначения

Заместителем главы Администрации области по угольной промышленности назначен Борисов Борис Владимирович.



БОРИСАНОВ
Борис Владимирович
Родился в 1948 году в Томске. В 1974 году окончил Ленинградский горный институт, получив специальность горного инженера. В 1989 году окончил Академию народного хозяйства при Советском Союзе. Прошел трудовую путь от проходчика, горного мастера, главного инженера шахты до директора производственного объединения «Интауголь» в Республике Коми. Был председателем конгресса «Интауголь». В последние время работал заместителем главы администрации Инты по экономике. Женат, имеет двух дочерей.

события факты

пресс-служба администрации области

По распоряжению администрации с 7 по 10 сентября должны быть проведены пробные топки котлов, а с 10 сентября должна начаться подача тепла в детские дошкольные учреждения, больницы, поликлиники и школы.

Установлено дополнительное обязательное условие при выдаче лицензии на производство алкогольной продукции (распоряжение АКО №788-р).

Теперь лицензия будет выдаваться только при оснащении технологических линий приборами учета объемов. Распоряжением рекомендовано на действующих производствах установить такие приборы до первого января. В противном случае действие лицензий будет приостановлено.

Федеральная комиссия по рынку ценных бумаг и комиссия по ценным бумагам Администрации Кемеровской области провели в конце июля проверку ведения реестра владельцев именных ценных бумаг ОАО «Кузбассанерго», в ходе которой были выявлены факты нарушения законодательных и нормативных актов Российской Федерации.

При этом особо значительным ущербом признаны акционеры нет, сообщила пресс-служба АКО председатель комиссии Нелли Малюткина. Акционерному обществу «Кузбассанерго» и специализированному регистратору «Примула» предложено в месячный срок привести систему ведения реестра в полное соответствие с требованиями законодательства о ценных бумагах, однако информация до сих пор не представлена.

Областной совет ветеранов войны и труда будет располагаться в бывшем Доме политпросвещения — такое решение принято в администрации (распоряжение АКО № 784).

Финансово-хозяйственному управлению АКО поручено оказать необходимое содействие и помощь по размещению совета, обеспечению транспортом, связью, инвентарем.

Главам городов и районов рекомендовано создать межведомственную комиссию по делам ветеранов для отслеживания обстановки в территориях по предоставлению установленных действующим законодательством льгот.

Важнейшие дела часто зависят от вещей, кажущихся ничтожными, поэтому надо быть осторожным и вдумчивым даже в малых делах.

Ф. ГВИЧАРДИНИ.

будни районной администрации

Путеводная нить

В районах области отшумели выборные баталии. В подавляющем большинстве избраны новые главы администраций. В Прокопьевском районе им стал В. И. АРШИН.

В И Аршин родился в мае победного 45-го года. Его «малая родина» — село Тогул Алтайского края.

В 1952 году семья переехала на жительство в Киселевск. После окончания профессионально-технического училища Владимир Ильич начал трудовую жизнь слесарем на заводе им. Черных. Потом была служба в Советской армии, а после — работа на Омском заводе тяжелого машиностроения.

В 1969 году поступил слесарем на Кемеровскую птицефабрику, откуда в 1983 году с дипломом инженера-зоотехника и опытом работы начальником цеха назначен главным инженером Яшкинской птицефабрики. Еще через пять лет он — директор прокопьевской птицефабрики «Горнячка». Именно в этот период являлся депутатом областного Законодательного собрания первого созыва, того самого, неугодного, но несломленного. И оставившего лично у него отпечаток на сердце. В прямом смысле.

Владимир Ильич сам не отсиживается в кабинете и другим не дает. В круговороте буден способен моментально выделить главный вопрос и направить на его решение подчиненных. Двери у него всегда открыты. Знает жизнь во всех ее проявлениях.

Попросил его об аудиенции. Охотно согласился. Назначил время в субботу, в семь тридцать.

Перед началом беседы дал тезисы своей предвыборной программы. Вот кое-что из нее: **всемерно использовать потенциал района для быстрого погашения задолженности по зарплате, пенсиям и пособиям, а в дальнейшем своевременной их выплаты;**

оказывать помощь и поддержку руководителям сельскохозяйственных предприятий, коллективным, фермерским хозяйствам в подъеме производства;

защитить права и свободы жителей района, вести решительную борьбу по устранению социальных условий, порождающих безработицу, преступность, наркоманию и пьянство;

работникам бюджетной сферы создать условия для работы, быта и отдыха; открыть для гласности бюджетную сферу и финансовую политику районного самоуправления.

— Вступая в предвыборную кампанию, — начал Владимир Ильич, — я знал Прокопьевский район. Некогда это был мощный производитель молока, мяса, яиц, овощей, картофеля и зерна. Трудящиеся села обеспечивали продовольствием не только жителей Прокопьевска и Киселевска, но и вывозили продукцию за пределы района. Сейчас же в общественном стаде осталось чуть более 5700 дойных коров — третья часть поголовья. Некоторые хозяйства просто-напросто банкроты. Например, совхоз «Маяковский» слыл крепким хозяйством, занимался откормом крупного рогатого скота. Теперь там животноводство прекратило существование. Осталось 600 гектаров покровов, зарастающих сорняками, и... два миллиарда долгов.

Владимир Ильич прервал монолог, задумался, потом продолжил:

— Так называемые демократы-реформаторы все припоминают большевикам поговорку: лес рубят — щепки летят. А сами такой учились лесоповал, что и щепок нет. Попробуй сейчас расчислить это бурелом.

Я знал, что за последние пять-шесть лет хозяйственная жизнь района пришла в упадок. Но состояние дел в социально-бюджетной сфере мне, честное слово, не представлялось даже во сне. Только по зарплате задолженность составила около двух десятков миллиардов рублей.

— С чего же вы начали? — спрашиваю.

— С сиюминутных дел. Нужно подготовиться к зиме, отремонтировать школы к учебному году, убрать урожай, вернуть долг работникам бюджетных организаций и пенсионерам. А перспективная первоочередная задача — восстановить и довести до уровня сельской хозяйства хотя бы до уровня начала 80-х. Мы должны жить.

— Как вы думаете это сделать? — На основе кооперации. У нас есть две птицефабрики — Сафоновская и «Горнячка». Десять двенадцать совхозов будут составлять им зерно на корм. Птицеводы смогут за короткое время восстановить поголовье птицы, от реализации мяса и яиц (эта продукция пользуется спросом у населения)

получить живые деньги. Фабрики рассчитаются с поставщиками зерна. У тех появятся деньги на зарплату рабочим, на налоги и т.д. Таким образом живые деньги пойдут и в районный бюджет.

— В «Талдинском» спросил механизаторов, как они думают распорядиться зерном, полученным в качестве натуроплаты за уборку. Ответили, что повезут на «Горнячку». У них, мол, уже есть договоренность с фабрикой, — прерываю Владимира Ильича. — Вот-вот. Это и есть первые ростки кооперации. На мой взгляд, птицеводство — та нить, которая поможет нам выбраться из лабиринта рыночной анархии.

— На базаре возле «Снежинки», на Тыргане, невооруженным глазом видно — прилавки окупили продавцы с Алтая. Много молочной продукции из Новосибирска и Томска.

— К сожалению, это так. Загубив животноводство и частично птицеводство, свернув на нет овощеводство и производство картофеля, мы оказались неконкурентоспособными.

Все придется возрождать. Строим модуль переработки молока и мяса в совхозе «Степной», где сосредоточена пятая часть дойного стада района. В «Горнячке» будет завуажен цех по переработке птичьего мяса и копчению рыбы. Есть хороший пищекомбинат в райпоселке, который сейчас занимается мясом и который сейчас частично законсервирован. Мы нарабатываем программу по его возвращению к жизни. Основными поставщиками продукции на комбинат станут совхозы и население, имеющее скот на личных подворьях.

Мы договорились с руководителями Прокопьевска и Киселевска Е. А. Голубевым и А. Н. Наумовым о том, что они подпишут по 5-6 торговых помещений для совхозов. Все это — на основе кооперации.

— Следующая запись из программы — о помощи руководителям сельскохозяйственных предприятий, коллективным, фермерским, крестьянским хозяйствам в подъеме производства... — В районе заброшено 17000 гектаров земель. Беспечное богатство! Договорились провести в хозяйствах ревизию этих земель и будем наводить порядок.

Например, в поселке Школьный есть агролиния, в котором обучается около 800

ребятишек. Чтобы не тянуть средства из бюджета на их питание, мы предложили руководителям лицей объединиться с разорившимся совхозом «Маяковский». На тех землях можно получать зерно, развернуть животноводство. Вопрос с питанием можно решить. В лицее с пониманием встретили предложение. Но мы не нашли поддержки у руководителей «Маяковского». Видите ли, они самостоятельное хозяйство. Придется выходить к жителям поселка Маяковска. От объединения с лицеем у них появятся рабочие места, это путь к спасению.

Еще пример. В 1991-м или 1992 году руководство разреза «Краснобродский» уговорило три совхоза — «Карагайлинский», «Тихоновский» и «Еловский» вступить в их акционерное общество. В то время это было правильное решение сохранить село. И на первых порах горняки внесли неоценимый вклад в развитие сельскохозяйственного производства.

Они строили на селе, помогали расширять и улучшать машинно-тракторный парк в своих подхозах и т.д.

Но потом разрез сам оказался в тяжелом положении. Содержать село стало не под силу. Ну расстались бы миром, полюбовно. Ан нет. Руководители «Красного Брода» издают приказ ликвидировать животноводство в совхозах «Тихоновский» и «Еловский» (почти 2000 коров). Разве это по-хозяйски, разумно? Деревня останется без скота, люди — без работы. Дело может дойти до социального взрыва. Да и с другой стороны, все мы, и горняки, и транспортники, и строители, живем, питаемся от земли. Буренок перерабатываем на колбасы за мясо.

А дальше что? Я своей властью запретил резать коров. Мы обратились за помощью в областную администрацию, в департамент сельского хозяйства. Думаю, найдем поддержку и остановим это, мякю выражаясь, варварство.

— Работа — не позавидуешь. А сами-то вы как, Владимир Ильич?

— Директствовал на «Горнячке», там в Трударейском у меня квартира. Это почти 60 километров отсюда. Мотаюсь каждый день. Семье, разумеется, никакого внимания. Но взялся за гуж...

Евгений ПЕСТЕРЕВ, спец. корр. «Кузбасса» Прокопьевский район.



новинка

«Вестник»

Управление делопроизводства Законодательного собрания Кемеровской области подготовило и выпустило «Законодательный вестник», в который вошли все законы и постановления, принятые в январе 1997 года депутатами Законодательного собрания, а также справочная информация.

«Вестник» документально отразил полугодичную работу Законодательного собрания области, его пяти комитетов. За этот период прошло семь сессий, на которых рассмотрено более ста вопросов, принято 33 закона (из них подписан главой администрации области и опубликован в газете «Кузбасс» 21).

Получено 346 писем (жалоб и обращений) избирателей, в их числе 33 коллективных. Два-три письма из каждого десяти — об оказании материальной помощи, о задержке зарплат, пенсий, пособия, о высокой квартплате. Много обращений по поводу плохой работы медицинских учреждений и правоохранительных органов, участились жалобы в связи с вымогательством квартир 148 учреждений организации для принятия мер, 45 взято на контроль.

Зарегистрировано более двухсот просьб желающих попасть на прием лично к председателю Законодательного собрания области А. А. Филатову. Практика показывает, что зачастую люди хотят найти понимание, сочувствие. Требуется и рекомендация, и разъяснения, и непосредственные практические меры.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Подвластна людям жизнь и боль металла

Сорок лет назад в «Кузбасс-энерго» появилась лаборатория контроля металлов, которая в 1960 году выросла до специальной службы. Можно с полным основанием утверждать, что технический прогресс в энергетике — замена паропроводов из углеродистых сталей на легированные, усовершенствование сварочного процесса — подвиг на такой шаг.

Поначалу установили в лаборатории разрывную машину, маятниковый копер, оборудование химанализа и микроскоп. Немного позднее получили для просвечивания сварных соединений радиоактивную установку «Кобальт-60».

Как только появлялись новые агрегаты на электростанциях, использовались новые материалы, так буквально следом служба обзаводилась более современными машинами и приборами: установкой для проведения металлографических исследований, электронным микроскопом, рентгеноструктурой и спектральной установкой, машинами для жаропрочных испытаний и т.д.

В настоящее время тремя секторами службы — металловедения, дефектоскопии, сварки — в механической и сварочной мастерских применяются все известные виды исследования дительно работающего, поврежденного металла. Не случайно умельцы из энергосистемы постоянно привлекаются при решении нетипичных ситуаций в других отраслях.

Специалисты службы разработали целый ряд оригинальных технологий по дефектоскопии и сварке деталей теплотехнических агрегатов. Результаты этих разработок опубликованы в специальных технических изданиях, отмечались медалями ВДНХ.

Специалисты высочайшей пробы вышли из коллектива

Они работают по всей России, на Украине, в Беларуси, в Средней Азии. Первым руководителем лаборатории был Олег Викторович Гордин. С 1960 года по 1991-й коллектив возглавлял Вадим Петрович Наумов, который продолжает работать по сей день. До сих пор в строю патриарх дефектоскопии, работавший с 1958 года, Лев Борисович Левинсон. 32 года — стаж Николая Матвеевича Макарова, 29 лет трудится Татьяна Аркадьевна Миронова, 28 лет — Борис Дмитриевич Епифанов, 27 — Михаил Алексеевич Ременский, 25 лет на трудовом посту Ирина Георгиевна Карабаева.

Валерий КОВАЛЕВ.

НА СНИМКЕ: ведущий инженер лаборатории ультразвукового контроля металлов Л. Б. Левинсон.

Фото Юрия Юрьева.

размышления по поводу

Шахтер — это звучит гордо? Или как?

Десять лет назад не возникло бы и тени сомнения, а сегодня почешешь в затылке, прежде чем ответить. В городе, стоящем на угле, профессия шахтера, конечно, имеет огромное значение. Она влияет на условия, ритм жизни, быт, нравы. Поздними ногами в доме напротив многие окна светятся. Это шахтеры собираются на смену. В конце дня на улицах города появляются служебные автобусы. Из них выходят сильные черноробовые люди. Это шахтеры возвращаются со смены. Если в городе празднично, весело, если бойко идет торговля, — это шахтеры получили зарплату.

Сложность и опасность угольного дела на слуху. В прошлом году в Кузбассе погибли 52 горняка, нередки катастрофы со смертельным исходом и в этом году. Шахтер — профессия мужественных людей. Подземный мир — тот же космос. Только у космонавтов самая совершенная техника, новейшие технологии, а у горняков все чаще — шедевры самодельных рационализаторских изобретений. На закупку новых машин денег нет.

Горняк, его уголь, безусловно, нужны стране, краю, городу. Но реализуется вырванный из недр черный камень по цене ниже себестоимости — не угнаться угольщикам за тарифами. Семь лет назад железнодорожный километр (при перемещении вагона с углем на расстояние 1750 километров) стоил 22 копейки, а сейчас — 4990 рублей. На шахте «Березовская» только за 1996 год расходы увеличились на горюче-смазочные материалы в 2,37 раза, на металл — в 2,5, на горную крепь — в 3,36, на транспорт — в 2,47 раза и т.д. Реализовать уголь по себестоимости стало почти невозможно. В результате каждая тонна угля приносит «Березовской» 70 тысяч рублей убытков.

Обесценивается и труд шахтера. В середине 80-х заработок горнорабочего чистого забоя достигал тысячи старых рублей (на эти деньги можно было купить пять тысяч булок хлеба или 400 килограммов колбасы), сейчас ГРОЗ рад двум миллионам «новых» (стоимость 800 булок хлеба или 70 килограммов колбасы).

Было время, когда по праздникам шахтер сидел на почетном месте. После ударной вахты его встречали премией и цветами. Наградами ударили гордилась родственники, друзья, трудовой коллектив. Знаменитые бригадиры становились народными депутатами, членами партийных комитетов. К их житейским высказываниям прислушивались государственные мужи и партийные вожаки.

При этом было немало трескотни, лицемерия, дележа. Но теневая сторона боялась света, прямого рабочего слова. Государственным человеком чувствовал себя шахтер. И даже разбивая лоб о начальственную, бюрократическую стену, он продолжал «качать свои права». Случалось, и отъявленный пьяница, прикрываясь званием рабочего, требовал уважения. Вспоминаю одного такого из перестроечного времени. Бредет он, размахивая руками, и ругает начальство: «Вот буржуи. Никакого уважения к ге-ге-ге!»

А сегодня «гегемон» совсем нос повесил. Неугодный рабочий может попасть и под сокращение. Ну а смирившийся довольствуется средней зарплатой в миллион-миллион двести рублей. Причем дождется он ее по шесть (на шахте «Березовская») или девять (на «Первомайской») месяцев.

Накануне своего профессионального праздника шахтер теперь ожидает не премии и подарков, а долговых зарплатных денег, хотя бы за месяц. За свое здоровье и здоровье главных «реструктуризаторов» он, конечно, всегда найдет что выпить. Но выпить горькую... Вот и нынче в свой праздник хмельные шахтеры с мужицкой бранью вспоминали Ю. Малышева, дивились напоистой хитрости А. Чубайса. Досталось от них и шахтовым начальникам, понастроившим себе коттеджей стоимостью в целое состояние.

Но бунт за столом безопасен. На смену многие шахтеры вышли опустошенными, больными, с одной мыслью: как-нибудь дотянуть до конца рабочего дня и... опохмелиться.

— Скатываемся к животной жизни, — рассказывает знакомый С. В. — О высоких материях — «трудое на благо...», чести предприятия, профессиональной гордости — давно перестали думать. Главная забота — как «выбить» зарплату, чтобы хоть для ребятнишек к началу учебного года купить все необходимое. И праздники стали не те. Но мы с друзьями по старинке отмечаем их чем Бог послал.

Сложившиеся (или несложившиеся) экономические отношения превратили шахтера, недавнего застрельщика перестройки, в козла отпущения. Но, по совести, по справедливости, нет в Кузбассе важнее человека. По сути, он — хозяин энергии, заключенной под землей. Открытие ее для людей в условиях, опасных для здоровья и жизни, есть подвиг, достойный искреннего уважения сограждан и щедрого вознаграждения государством. Осознать это заново нужно как можно скорее.

Юрий МИХАЙЛОВ, г. Березовский.

к юбилею области

Коксохим вчера и сегодня

Несколько стендов, расположенных в двух комнатах небольшого помещения акционерного общества «Кокс», рассказывают заводскую историю: вот Копикуз получил заказ на строительство завода, вот фотографии первых печей, АИК «Кузбасс» на стройке, панорама Нижней Колони, кадры периода войны...

Это все, что осталось от музея трудовой славы, на создание которого было потрачено немало сил, когда за необходимым документом приходилось ездить в Новосибирск и там работать в архивах. А теперь часть материалов передана в институты, остатки разбирают рабочие, в упомянутом же помещении — книжный магазин.



цати лет А династии рабочих? Попробуем представить все это сегодня — не выходит, ушло вместе с отвергнутой идеологией.

Сегодняшние трудности заставили ветеранов труда объединиться. В 1986 году был создан совет ветеранов, председателем которого стал Гудов. Этот человек не дает забыть о людях, поднявших завод и сделавших ему имя. Управление идет навстречу, и старейшие работники получают подарки к праздникам, путевки, денежную помощь. В этом дружном кругу лица людей одухотворены чувством выполненного долга.

Но при этом непросто слушать, когда ветераны с гордостью рассказывают о тяжелых буднях. Иван Тимофеевич Хлопунов, пришедший на завод в 1941 году, упоминает о вредности труда, когда от испарения едких масел на лице слезала кожа. О том, как 17-18-летние девочки работали у печей с температурой 1300°C. О том, как за невыполнение нормы задавали вопрос: «На кого работаешь?»

Поднимали дух несчастные праздники, крепкая дружба в коллективе: «Мы умели дружить и веселиться», — говорит ветеран Зинаида Степановна Петрова, долго проработавшая в лаборатории. Подышать свежим воздухом после коксохима выезжали целыми бригадами, особенно когда появилась заводская турбаза.

Теперь у предприятия новое имя — АО «Кокс», новые люди. А что еще изменилось? На сегодняшний трудовой

день легко много черных теней. Из десяти батарей работают только две. Из 45 наименований продукции, выпускающейся ранее, остались только кокс, бензол, смолы, сульфат аммония. Трудовой коллектив значительно сократился. Почти нет молодежи. Но здоровые корни дают о себе знать. Из всех химических предприятий области менее всего загрязняет окружающую среду коксохим. Эффективно работает установка биохимической очистки воды — завод спускает почти питьевую воду. Выходит заводская многопарка «Вперед», поддерживая дух рабочих и вспоминая дорогие даты.

Не утратило АО «Кокс» своего значения и для города. В прошлые годы коксохимиками были его основными строителями. Они проложили первые трамвайные пути, построили кинотеатр «Металлург». В наши дни завод живо откликается на просьбы городской администрации помочь в благоустройстве города.

Продолжается заводская история. АО «Кокс» устойчиво работает, и показатель этого — своевременная выплата зарплат. Не пугает рабочих завтрашний день.

Юлия ШЛЕНКО, Светлана ГЕРОК — студенты Кемеровского государственного университета.

Закон

О выпуске купонных облигаций Администрации Кемеровской области серий I-KE, II-KE, III-KE в счет погашения перед Министерством финансов Российской Федерации задолженности по бюджетным ссудам по товарному кредиту в 1996 году

Принят Законодательным собранием Кемеровской области
15 августа 1997 г. №109

- Настоящий Закон определяет объем прав, закрепленных купонными облигациями серий I-KE, II-KE, III-KE (далее — облигаций), порядок выпуска и обращения облигаций
- Эмитентом облигаций является Администрация Кемеровской области
- Облигации являются бездокументарными, купонными. Учет и хранение облигаций осуществляет депозитарий ОНЭКСИМ банка, находящегося по адресу: г. Москва, ул. Вересаева, дом 6
- Срок обращения облигаций серии I-KE — 1 год, серии II-KE — 2 года, серии III-KE — 3 года с момента регистрации выпуска соответствующей серии в Министерстве финансов Российской Федерации
- Доход по облигациям серии I-KE, серии II-KE, серии III-KE выплачивается эмитентом их владельцам в виде номинальной стоимости и купонов (процентов от номинальной стоимости) облигации в соответствии со следующими сроками и зафиксированными размерами:

Для серии I-KE

Срок выплаты после регистрации облигаций в Минфине России	Размер выплат в процентах от номинальной стоимости	Название выплаты
через 12 месяцев	10% от номинала	купон
через 12 месяцев	100% от номинала	номинальная стоимость

Для серии II-KE

Срок выплаты после регистрации облигаций в Минфине России	Размер выплат в процентах от номинальной стоимости	Название выплаты
через 12 месяцев	10% от номинала	1-й купон
через 24 месяца	10% от номинала	2-й купон
через 24 месяца	100% от номинала	номинальная стоимость

Для серии III-KE

Срок выплаты после регистрации облигаций в Минфине России	Размер выплат в процентах от номинальной стоимости	Название выплаты
через 12 месяцев	10% от номинала	1-й купон
через 24 месяца	10% от номинала	2-й купон
через 36 месяцев	10% от номинала	3-й купон
через 36 месяцев	100% от номинала	номинальная стоимость

6 Облигации серии I-KE, серии II-KE, серии III-KE могут приниматься в течение срока их обращения, а также после его окончания в областной бюджет Кемеровской области с учетом неоплаченных выплат по купонам и номинальной стоимости в соответствии с утверждаемой Администрацией Кемеровской области процедурой

7 Владелец облигаций серии I-KE, серии II-KE, серии III-KE имеет право требовать от эмитента в предусмотренные облигациями сроки выплаты ее номинальной стоимости и выплат ее купонов по зафиксированному размеру

8 Общий объем эмиссии облигаций по сериям составляет: серии I-KE — 36,4 млрд. рублей (33% от суммарного объема задолженности); серии II-KE — 36,4 млрд. рублей (33% от суммарного объема задолженности); серии III-KE — 37,5 млрд. рублей (34% от суммарного объема задолженности)

Общее количество выпускаемых облигаций по сериям составляет:

Серии I-KE

Номинал (рублей)	Количество (штук)	Объем (млрд. рублей)
10000000	3640	36,4

Серии II-KE

Номинал (рублей)	Количество (штук)	Объем (млрд. рублей)
10000000	3640	36,4

Серии III-KE

Номинал (рублей)	Количество (штук)	Объем (млрд. рублей)
10000000	3750	37,5

9 Облигации серии I-KE, серии II-KE, серии III-KE размещаются путем закрытой подписки. Эмитент намерен разместить облигации Министерству финансов Российской Федерации.

10 Эмитент обязуется обеспечить права владельцев облигаций при соблюдении владельцем установленного законодательством Российской Федерации порядка осуществления этих прав.

11 Облигации предъявляются к выплатам доходов по ним в течение 3 месяцев со дня официальной соответствующей даты выплаты по облигации.

12 Эмитент по желанию владельца облигаций и при наличии соответствующей процедуры, утверждаемой Администрацией Кемеровской области, рассматривает вопрос о возможности погашения облигаций: продукцией сельхозпроизводителей Кемеровской области; товарами и услугами предприятий Кемеровской области; имуществом, находящимся в распоряжении Администрации Кемеровской области и предприятий области

13 Эмитент при отсутствии у него денежных средств для погашения взятых по облигации обязательств поручает Министерству финансов Российской Федерации в беспорядном порядке взыскивать невыплаченные средства заемщика из сумм передаваемых ему трансфертов или с текущего счета (основного) бюджета 010132705 в РКЦ ГУ ЦБ по Кемеровской области, ИНН 420000630, БИК 043207001 с переводом взысканных средств платежному агенту.

14 Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

А. ТУЛЕЕВ,

Глава Администрации Кемеровской области.

г. Кемерово
1 сентября 1997 г.
№25-03

фотофакт

Сегодня в столице начинаются торжества в честь 850-летия Москвы. К этой дате закончились работы по реконструкции и строительству одного из крупнейших столичных вокзалов — Казанского. Задуманный и спроектированный академиком архитектуры А. В. Шусевым еще в начале века (1913-1940) Казанский вокзал более 80 лет оставался недостроенным. Сейчас весь намеченный объем работ завершён, и, таким образом, замысел архитектора полностью воплощён. Общая площадь всех объектов вокзала увеличилась на 25 тысяч кв. метров: построены и введены в эксплуатацию новые залы ожидания, вестибюли, два касовых зала и т. д. Пропускные мощности вокзала удвоились, что позволило ему стать крупнейшим в Европе. Оборудованный по последнему слову техники, он потребовал вложения немалых средств. Москва пошла навстречу МПС России, освободив его от налогов в бюджет города.



НА СНИМКЕ: новый вестибюль Казанского вокзала. Фото ИТАР-ТАСС.

марафон
«Не оставим в беде!»

Они помогли детям

Завод «Прогресс» (г. Кемерово) — 73,5 млн руб.
АО «Токем» — 10 млн усл. ед.
АО «Кузбассэнерго» — 100 млн руб.
АО «Кокс» — 30 млн руб., 36,6 млн усл. ед.
Предприятия объединения «Беловоуголь» — 70 млн руб., 111 млн руб. — углем, товарами народного потребления.
Автомобильный завод (г. Кемерово) — 2,5 млн руб. товарами народного потребления.
Объединение «Киселевско-уголь» — 60 млн руб.
Хлебокомбинат (г. Кемерово) — 2 млн руб.
Завод «Кузбассэлемент» (г. Ленинск-Кузнецкий) — 70 млн руб. стройматериалами.
Камвольно-суконный комбинат (г. Ленинск-Кузнецкий) — 10 млн руб. вещами.
Автоколонна 13-37 (г. Ленинск-Кузнецкий) — 6 млн руб. стройматериалами.
Объединение «Ленинск-мбель» — 15 млн руб. товарами.
АО «Шки» — 1 млн. руб. продуктами.
Швейная фабрика «Горнячка» — 2 млн руб. детской одеждой.
ЦОФ «Зиминка» — 3 млн руб. — бытовое оборудование.
Шахта «Красногорская» — 1 млн руб.
Фирма «Сибэкс» — 7 млн руб.
АО «Каскад» — 30 млн руб. Гравитационное шахтоуправление — 100 млн руб. углем.
Тисульское территориальное медицинское объединение — 3 млн руб.
ПШО «Томь» — 5 млн руб. одеждой.
АО трест «Кузнецкпромстрой» — 10 млн руб. стройматериалами, 20 млн руб. строительного-монтажными работами.
АО «Стройиндустрия» — 15 млн руб.
АО «Домостроитель» — 50 млн руб. — строительными работами.
АО «Кемеровский ДОЗ» — 30 млн руб. стройматериалами.
АО «Универсал» (г. Новокузнецк) — 30 млн руб. санитарно-технической продукцией.
АО «Сибстекло» (г. Анжеро-Судженск) — 20 млн руб. продукцией завода.
ОАО «Кузбассшахтострой» — 19,4 млн руб. строительными и хозяйственными материалами.
Предприятие строительного комплекса области — 700 млн руб.
Государственная инспекция по качеству товаров и защите прав потребителей — 3 млн. руб.
Муниципальное предприятие № 177 (г. Кемерово) — 1 млн руб.
Центральный универсам (г. Кемерово) — 8 млн руб. одеждой и обувью.
«Кузбасспромбанк» — 20 млн. руб., 30 млн. руб. — учебниками.
«Записизолотострой» (пгт Тисуль) — 2 млн. руб. — школьными принадлежностями, продуктами питания.
Кузбасское отделение Союза МЖК России — 30 млн. руб. углем, стройматериалами.
Департамент сельского хозяйства и продовольствия — 160 млн. руб. продуктами питания, стройматериалами, промышленными товарами.
Хозяйственный комплекс АКО — 2,8 млн. руб.
ООО «Заря» (г. Кемерово) — 500 тыс. руб.
АО «Ветеран» (г. Междуреченск) — 600 тыс. руб. промышленными товарами.
Тролейбусное управление (г. Ленинск-Кузнецкий) — 100 млн. руб.
ПКП «Сибком» — 60 млн. руб. товарами народного потребления.
Фирма «Сибэкс» — 7 млн. руб.
ТОО «Одежда» — 1,8 млн. руб. товарами.
Тяжинская администрация — 7 млн. руб.
АО «Моховский» — 21,4 млн. руб. углем, одеждой.
ОАО «Востокгидроспецстрой» — 30 млн. руб. услугами.

СООБЩЕНИЕ о проведении общего собрания акционеров АО «РАЗРЕЗ БАЧАТСКИЙ»

Открытое акционерное общество «Разрез Бачатский», находящееся по адресу: Россия, 652642, Кемеровская обл., г. Белово-9, ул. Комсомольская, 19а, извещает о проведении общего собрания акционеров АО «Разрез Бачатский» 22 октября 1997 года в 11 часов по адресу: 652642, Кемеровская область, г. Белово-9, ул. Л. Шевцовой, 33, Дом культуры «Октябрьский».

Датой составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, назначается 7 сентября 1997 года.

Вопросы, включенные в повестку дня общего собрания акционеров:

- Утверждение сметной комиссии
- Утверждение положения «О порядке созыва и проведения собрания акционеров АО «Разрез Бачатский»
- О реорганизации АО «Разрез Бачатский» в форме присоединения к нему АО «Бачатская автобаза» и АО «Бачатское ПТУ»
- Утверждение договора о присоединении АО «Бачатская автобаза» к АО «Разрез Бачатский»
- Утверждение договора о присоединении АО «Бачатское ПТУ» к АО «Разрез Бачатский»
- Утверждение договора «О передаче полномочий исполнительных органов общества управляющей организации»

Порядок ознакомления акционеров с информацией (материалами), подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров: акционеры могут ознакомиться с информацией (материалами) начиная с 8 сентября 1997 года в понедельник, среду и пятницу с 8 00 до 17 00, по вторникам и четвергам с 8 00 до 19 00 по адресу: Кемеровская обл., г. Белово-9, пос. Бачатский, ул. Комсомольская, 19а, в фондовом отделе общества (второй этаж в здании АБК АО «Разрез Бачатский»).

Акционеры имеют право досрочного голосования по адресу: Кемеровская обл., г. Белово-9, пос. Бачатский, ул. Комсомольская, 19а, в фондовом отделе общества (второй этаж в здании АБК АО «Разрез Бачатский», в срок до 20 октября 1997 года.

КУЗБАССФОНД

принимает заявки на всероссийские специализированные аукционы по продаже акций акционерных обществ

НАИМЕНОВАНИЕ АО	Нефтегазовая компания «СЛАВНЕФТЬ»	Восточно-Сибирская нефтегазовая компания
Юридический адрес	117526, г. Москва, пр. Вернадского, 101	123812, г. Москва, ул. Б. Грузинская, 4/6
Виды деятельности	Инвестиционная, управление акциями дочерних АО, организация выполнения заказов по производству дочерних АО, разведка, эксплуатация нефтяных и газовых месторождений, переработка и реализация нефти и газа и продуктов их переработки	Разведка нефтяных, газовых и иных месторождений полезных ископаемых, их добыча и переработка, производство нефтепродуктов и нефтехимической продукции, в т. ч. ТНП, посредническая, консалтинговая, учебная деятельность, маркетинг
Уставный кап., т. р.	4 754 238	342 272
Номинал акции, руб.	1,0	20
Выставлено акций на аукцион, шт.	103 401 316	6 503 150
Выставлено акций на аукцион, % уст. кап.	2,17	38
Начальная цена акции, руб.	500	12 000
Принем заявок по	17 10 97	12 09 97
Подведение итогов до	18 11 97	10 10 97

Контактный телефон 52-84-83 в Кемерове.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

к автомобилям «УАЗ», «ГАЗ», «ЗИЛ», «Москвич», «Волга».

Сдаются складские площади.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Железнодорожная, 41, ОАО «Агронаб-2».

Тел.: 25-65-44, 25-35-65.

Заводское районное правление ВОИ г. Кемерово просит всех инвалидов, состоящих на учете в Заводском ВОИ по адресу: ул. Предзаводская, 12 (тел. 22-27-02), пройти регистрацию до 20 сентября 1997 года. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Тел. 52-02-10.

МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВЕ

2-комн. кв. «хрущевку» (1 эт. желез. дверь, решетки, тепл., после капремонта) в Ленинск. р-не, около магазина «Мбель» (по Октябрьскому пр.) — на 3-4-комн. кв. «хрущевку» с доплатой. Тел.: 52-79-79, 55-44-53.

ВНЕ ОБЛАСТИ

г. Алма-Ата — на Кемерово. 3-комн. кв. улучш. планир. (4 эт. 5-эт. дома, общ. пл. 63 кв. м, кухня 9 кв. м, тепл., лифт) в центре — на кв. Тел. в Алма-Ате (8-327) 32-84-28.

ПРОДАЮТ

Автомобиль «УАЗ-3962», новый. Тел.: 28-95-57, 28-94-92, в рабочее время.

Холодильники «Бирюса» и «Стинол» всех моделей.

Стиральные машины «Сибирь». Доставка. Гарантия. Тел. 53-96-35. (Магазины «Диана», ул. Рутгерса, 34, «Фонтан», ул. Волгоградская, 30).

3-комн. квартиру улучш. планир. (71/50 кв. м, кухня 9 кв. м) + «карман» (11 кв. м) на ФПК, без посредников. Тел.: 53-97-53, 52-77-89.



ДОМ КИНО «МОСКВА».
Большой зал. Новый приключенческий фильм КАРНО-ЗАВР (США) (13-30, 15-30, 17-30, 19-30) Для старшеклассников киносеанс с 17 час. 30 мин. до 23 час. Художественный фильм ШКОЛЬНИЙ ВАЛЬС. По окончании фильма танцевальный вечер. Цена билета 13 тыс. руб. Работает кафе **Малый зал.** Для самых маленьких художественный фильм ПЕРВОКЛАССИЦА (11, 13) Для ребят средних классов художественный фильм ВУНДЕРКИНД (15, 17).

«АВРОРА». Киносаказка БИЛЬД ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ БЕЗ ОШЕЙНИКА (11, 13, 15, 17) Стивен Сигал в боевике НИКО (19)

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Дети для вас! СКАЗКА О ТРЕХ РЫЦАРЯХ И КРАСАВИЦЕ (10) Фантастический боевик с участием Алека Болдуина ТЕНЬ (14, 16, 18, 20)

«КОСМОС». Центр российского кино Премьера фильма КОТЕНОК (Россия) (14, 16) Комедия БЕЗУМНЫЙ ОТЕЛЬ (США) (15, 17, 19) Боевик ШАЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ (США) (18, 20)

«ПРОГРЕСС». РАЗ, ДВА — ГОРЕ НЕ БЕДА (10), ОСТРОВ РЖАВОГО ГЕНЕРАЛА (12, 14) КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ, две серии (19)

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ!
Общество инвалидов Ленинского района г. Кемерово выполнит любые переплетные работы. Наша доставка, быстрое исполнение, высокое качество.

Приведите свои бумаги в порядок!
Тел.: 31-38-17, 55-70-27, вечером.

КУЗБАССФОНД по поручению Фонда имущества Челябинской области

сообщает о проведении всероссийского спецаукциона по продаже пакетов акций АО «Челябинскуголь» и «Комбинат «Магнезит»

НАИМЕНОВАНИЕ АО	ЧЕЛЯБИНСКУГОЛЬ	КОМБИНАТ «МАГНЕЗИТ»
Юридический адрес	454087, г. Челябинск, ул. Блюхера, 69	458910, г. Сатка Челябинской области
Виды деятельности	Добыча, обогащение и переработка угля	Производство огнеупорной продукции
Уставный капитал, тыс. руб.	1 623 158	852 934
Номинал акции, руб.	1 000	1 000
Выставлено акций на аукцион, штук	59 694	127 940
Выставлено акций на аукцион, % уст. кап.	3,68	
Начальная цена продажи 1 акции	20 000	70 000
Принем заявок	с 19.09.97 по 03.11.97	с 05.09.97 по 27.10.97
Подведение итогов	до 02.12.97	до 25.11.97

* зарегистрирован выпуск обыкновенных акций в количестве 7 676 406 шт. (распоряжение Челябинского отделения ФКЦБ РФ № 30-р от 11 08 97 г.)

Принем заявок производится с 8 час. 30 мин. до 17 час. ежедневно, кроме выходных, по адресу Кузбассфонда: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502. Здесь же можно ознакомиться с условиями аукциона, реквизитами банка для оплаты заявляемых акций, дополнительных сведениями об акционерных обществах. Заявки допускаются к участию в аукционе только при условии поступления денежных средств в полном объеме на счет продавца не позднее даты окончания приема заявок.

Контактный телефон в Кемерове 52-84-83.



Кемеровское епархиальное управление Московский Православный Свято-Тихоновский Богословский институт

проводят набор абитуриентов от 17 до 40 лет со средним и высшим образованием мужского и женского пола православного вероисповедания для обучения в Кемеровском филиале.

Начало вступительных экзаменов 15 сентября.

За справками обращаться: Кемерово, ул. Ворошилова, 17, отдел кадров, тел. 55-17-69.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Школа № 75 — библиотекаря. Адрес: г. Кемерово, ул. Озерная, 1а. Проезд автобусом № 51 до остановки «Ишимская». Тел. 4-28-75.

Организация — штукатуры-маляры и столотеры не ниже 4-го разряда. Оплата по договоренности. Обр. по адресу: г. Кемерово, ул. Кирова, 4а. Тел. 36-02-61.

На постоянную работу барменов, официантов, работников кухни (20-25 лет). Адрес: кафе «Подорожник» (кинотеатр «Москва», 2-й этаж). Тел. 25-55-32.

На постоянную работу молодых людей в возрасте 25-30 лет, увлеченных и хорошо играющих в бильярд. Тел. 25-55-32.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «РАДОН-Н» ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования. Тел. 53-22-34

Открытое акционерное общество холдинговая компания «Кузбассразрезуголь» выражает искреннее соболезнование семье Татаринцевых по поводу безвременной кончины мужа и отца **Алексея Васильевича.**

Искусство нравиться — это умение обманывать.

Люк де Клапье Вовенарг.

творчество юных

Вот это — фокус!

Где самые лучшие фокусы в Кузбассе? Учащиеся седьмого «В» класса кемеровской школы №19 смело могут утверждать, что у них. И речь пойдет не о каких-то ребячьих шалостях. В этом классе учится... лауреат первого Российского международного конгресса иллюзионистов Лиана Потехина.



Дело в том, что в Москву в канун 850-летия белокаменной на свой форум съезжались маги и чародей не только со всей России, но еще из многих стран. И в ходе конгресса проходили конкурсы по различным номинациям. Назывались они «Общая магия», «Женская магия», «Микромагия». А был еще раздел «Детская магия». Вот тут-то и отличилась наша юная землячка, которую привез на конгресс ее учитель, артист Государственной филармонии Кузбасса, заслуженный артист России, лауреат международных конкурсов Владимир Переводчиков.

Маленькая Лиана, понятно, часто бывала на работе у мамы. А когда Галина Ивановна однажды подошла к артисту поблагодарить его за выступление, вдруг слово взяла дочка, еще и всех букв не выговаривая: «Дядя Вова, а откуда у вас салки получаются, из рукавишки?» Владимир Андреевич улыбнулся: «А вот подрастешь, приедешь ко мне в Кемерово, я тебя обязательно научу, как и откуда «салки» получают». Не забыла Лиана эту встречу. Позже, когда семья переехала в Кемерово, девочка увлеклась и драмкружком, и самодеятельным театром кукол, но все время спрашивала маму: «А когда меня тут артист фокусам учить будет?»

В начале будущей студии, попросив заниматься с ней, может быть, в качестве эксперимента, а там видно будет. В марте прошлого года одиннадцатилетняя Лиана Потехина пришла к Переводчикову на первое занятие. Сколько интересно сразу увидела она! Заставленная реквизитом закулисная комната таила немало чудес. А Владимир Андреевич, этот настоящий волшебник, оказался очень простым и добрым человеком. Он все объяснял терпеливо и, главное, очень-очень понятно. Лиана всерьез увлеклась фокусами, забыв даже о том, что, как она говорит, «с детства мечтала стать детским врачом». И многое стало у нее получаться. Вначале, конечно, трудно было. Пальцы не слушались, шаржи и платочки буквально валялись из рук. Но постепенно все стало получаться.

И, наконец, настал тот час, когда сам Владимир Переводчиков решил показать Лиану в своем сольном концерте! Как волновалась юная фокусница, как переживала ее мама, сидящая в зале! А зал филармонии был полон ребятами со всего города. И Лиана Потехина выступила перед ними Правда, показала всего-то два трюка. Зато, как говорится, чисто, без сбоев.

К ней аплодировали сверстники! Потом были еще концерты. А занятия в той закулисной комнате продолжались. Учитель раскрывал подопечной новые секреты, требовал от нее повторять каждый фокус, каждое движение десятки раз. И вот — Москва. Международный конгресс иллюзионистов. И она выступает в конкурсной программе рядом со знаменитыми волшебниками (Конкурс был построен так, что выступления взрослых мастеров чередовались с детскими). Двенадцать минут длился номер кемеровчанки. Выступать, конечно, было трудно, — рассказывает Лиана, — ведь в концертном зале «Измайлово» зрителями были многие знаменитые фокусники. А жюри — сверстники. Но Владимир Андреевич подбадривал все время, и я как-то успокоилась. В финале номера Потехиной прозвучала «Песня о Москве». В ней леплос о кремлевских звездах, о салюте на Красной площади. А Лиана в это время «из ничего» вдруг воздвигла кремлевскую башню, увенчанную звездой. И кружочки конфетти рассыпались над сценой, словно искорки салюта! Ребята из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Грузии,

прогресс

Виртуальная библиотека

Глобальные информационные сети, или то, что в совокупности принято называть Интернет, все активнее входят в практику работы российских библиотек. Вот и в читальном зале Кемеровского госуниверситета 5 сентября открывается Интернет-класс К услугам посетителей библиотеки 12 компьютеров. Войти в Интернет, сформировать запрос на то или иное издание будет помогать библиотечная библиографы — «навигаторы» и дежурный программист. Таким образом, для студентов и преподавателей КемГУ станет реальностью получить за несколько минут нужную информацию даже с другого континента.

Ольга СИТНИКОВА, студентка КемГУ г. Кемерово

бесовство?

Банкротство человека

В конце августа в пустыне американского штата Невада прошел очень странный трехдневный фестиваль — «Фестиваль горячего человека». Вокруг 17-метровой металлической неоновой фигуры «человека» собрались всякого рода доморощенные философы, мыслители и чудaki. «Человек» в их понимании — крайне многозначный символ. Он олицетворяет и безжалостное технологическое общество, и человека-угнетателя, и наше собственное «я», которое нужно уничтожить, дабы достичь просветления. Вечером 31 августа, когда стемнело, «человека» торжественно сожгли.

Фестиваль этот устраивается ежегодно уже более десяти лет. В этом году он был самым многолюдным — приехали 15 тысяч человек, продажа билетов принесла больше полумиллиона долларов. Но организаторы праздника готовы объявить о банкротстве. Штат Невада выдвинул очень жесткие условия — пришлось уплатить большой страховой взнос, обеспечить круглосуточное присутствие охраны, пожарников и медицинского персонала.

Валерий ШЕВЦОВ, г. Мыски

ABCNEWS.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов ИТАР-ТАСС.

футбол

Высшая лига

Сменив лидера ознаменовался 26-й тур чемпионата России, состоявшийся в среду. Поражение динамовцев Москвы (0:1) переместило их на вторую ступеньку А возглавил таблицу «Ротор», обыгравший в Нижнем Новгороде «Локомотив» — 2:1. На третьем месте «Спартак», также добившийся успеха в гостях (победил «Крылья Советов» — 2:1). Остальные матчи завершились так: «Ростсельмаш» — «Шинник» — 1:2, «Локомотив» (М) — «Жемчужина» — 4:1, «Факел» — «Алания» — 2:1, «Балтика» — «Торпедо» — 1:0, «Зенит» — «Черноморец» — 0:0, ЦСКА — «КамАЗ-Чаллы» — 1:0.

Рекордное количество «легионеров» — 160 из более чем 30 стран мира — выступает в очередном чемпионате Испании по футболу, больше всего иностранцев из республик бывшей СФРЮ, Бразилии, Португалии, Аргентины и России.

В нынешнем сезоне высший дивизион сокращен на два клуба. Так, Каталонию представляют «Барселона» и «Эспаньол», «Страну Басков» — «Реал Сосьедад», «Сан-Себастьян» и «Атлетик», Бильбао, Галисию — «Депортиво», «Ла-Корунья», «Сельта», Вилго и «Комистела», Сантьяго-де-Компостела, Астурию — «Овьедо» и «Спортинг», Хихон, Андалусию — «Бетис» /«Севилья», центральную часть страны — мадридские «Реал» и «Атлетико», «Вальядолид» и «Саламанка». В первом дивизионе еще представлены Арагон /«Расинг» из Сантандера, Кантарбия /«Сантадер», Балеарские острова /«Майорка» из Пальмы-де-Мальорки, Канарский архипелаг /«Тенерифе» и Эстремадура /«Меридя», а также «Валенсия».

По мнению специалистов, основная борьба за звание чемпиона развернется между «Реалом» и «Барсой». Однако серьезную конкуренцию им могут составить «Атлетико», «Депор» и «Бетис». Впрочем, не исключены и неожиданности.

Практически все команды полностью укомплектованы, имея в своем составе по 25 игроков. Несмотря на протесты и общественности, и испанских футболистов, в этом году на поле стадионов как и раньше, будут «ходить» и «легионеры», к тому же практически в неограниченном количестве. Так, 160 из 480 зарегистрированных игроков, то есть ровно одна треть, представляют более 30 стран мира! Из них 30 футболистов в прошлом году /91 — европейцы, в том числе 25 — из республик бывшей СФРЮ (сербия — Югославия, Босния, Хорватия и Словения), 18 — из Португалии, 10 — из России и 9 — из Франции. Латинская Америка представлена 49 «легионерами» /21 — из Бразилии, 17 — из Аргентины, 7 — из Уругвая/. Характерно, что лишь один клуб — «Атлетик» — не заявил ни одного иностранца. Наибольшее же число «легионеров» /13/ пригласила «Саламанка» бюджет которой в несколько раз меньше бюджета таких грандов испанского футбола, как «Барселона» или «Реал», которые имеют в своем составе соответственно 12 и 8 иностранных игроков. В стиглином «Атлетико» к стати, 9 легионеров, в «Депортиво» — 11, а самый скромный в этом плане «Вальядолид» имеет лишь 5 иностранцев.

Бросается в глаза еще одна деталь, ранее не свойственная клубам первого дивизиона: ряд команд ориентируется на футболистов испанской родины. Так, в составе «Расинга» из семи «легионеров» — четыре уругвайца, в «Саламанке» — 13 иностранцев — шесть португальцев, в «Мериде» — четыре аргентинца из 8 приглашенных «легионеров». Наконец, следует упомянуть и «Спортинг» в котором из шести зарубежных игроков — четверо россиян: Юрий Никифоров, Игорь Лядухов (оба — экс-«Спартак», Москва), Дмитрий Черышев /«Динамо», Москва/ и Алексей Косоплов /«Локомотив», Москва/.

хоккей

Матч шведского «Торпедо» с «Дизелистом» (Пенза) в западной зоне артовал очередной чемпионат России (суперлига). Победу одержали прошлогодние чемпионы страны — 3:2.

спортивная гимнастика

Блестящую командную победу на чемпионате мира в Лозанне (Швейцария) одержали российские гимнасты, возглавляемые беспспорным лидером в индивидуальном зачете Светланой Хоркиной. Призовую тройку составили сборные Италии и Румынии.

баскетбол

На проходящем в Москве международном супертурнире — кубок Александра Гомельского, — посвященном 850-летию столицы, баскетболисты ЦСКА выиграли у греческого ПАОКа — 93:75 и вышли в финал. Их соперник определится в матче «Цибона» (Хорватия) — «Маккаби» (Израиль).

шахматы

Лишь 18 команд приняли участие на завершившейся в Белграде Всемирной юношеской олимпиаде (участники не старше 16 лет), которая проводилась под патронажем Анатолия Карпова. Турнир выиграла российская опередившие сверстников из Румынии и Украины.

теннис

Юная кемеровчанка Ирина Смирнова поделила третье-четвертое место на международном турнире, состоявшемся в столице Турции Анкаре. Ее результат можно считать отличным, если учесть, что в соревнованиях участвовало 48 теннисистов из 14 стран.

греко-римская борьба

Трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин из Новосибирска, залечивший травму, возглавит сборную России по греко-римской борьбе, которой вскоре предстоит участие на чемпионате мира в польском городе Вроцлаве.

Олег КУРОЧКИН.

житийские мелочи

Брань по поводу порвани

Никогда еще не было таких ненадежных денег. Ненадежных во всех отношениях. Во-первых, их трудно получить. Зарплату по-прежнему выдают через месяц-другой, пенсии тоже задерживают. Во-вторых, купюры страшно рвутся («Нужна бдительность!») — наказывает мне жена. В автобусе, в трамвае, в магазине могут запросто подsunуть порванную купюру. Хорошо, если сотенную, ее можно выбросить — не обиднее, но когда вручат порванную тысячную или пятисотую, выбрасывать жалко, накладно, а сбрыз с рук невозможно: торговый народ бдительный. Но дня моего знакомого выпроводили из трамвая за то, что протянул кондуктору недорванную тысячную. Я не встал на его защиту, разувай, мол, глаза, когда получаешь деньги. Вот и слушаешь целый день брань насчет порвани. И до того это надоедает, что одолевает мысль: то ли деньги надо делать надежнее, то ли власть.

Шаг до гениальности

На столе звонил телефон. Я поднял трубку и услышал скрипящий, будто приглушенный голос, который предложил позвонить по такому-то номеру. Спросив, после ночной смены, с раздражением и досадой подумал, что это, наверное, телефонное хулиганство. Кому-то делать нечего, и он названивает, не давая людям отдохнуть.

Ба, знакомые все лица!

Шагаю мимо торговых рядов, которые растянты необозримо, и кланяюсь вправо-влево: «Здравствуйте!» Среди торговцев знакомая бухгалтерша с недавнего расформированного предприятия, известный повар, небезвестный педагог, которой бы на пенсии отдохнуть... Кто тряпки на бельевой веревке развесил, кто

И вдруг до меня дошло: это же номер телеграфа. Имея тысячи задолжников, сделали магнитофонную запись с таким образом напоминают горожанам о телефонной задолженности... Почти гениально! Но едва ли это поможет, когда опять не выдали зарплату.

Поговорили, называется

Раньше знакомые встретятся, разговаривают о том, о сем и о многом другом: о предстоящем отпуске, о повышении по службе, о дальних родственниках, о семейных перипетиях. Ныне круг для разговоров сузился до предела. — Не сократили? — Собираются? — Зарплату выплачивают? — Месяца через два-три. — Ивана Петровича встречаете? — Умер он полгода назад. — Стретьитесь бы как раньше? — Никого видеть не хочется: тошнохорю. Поговорили, называется. Анатолий ШИШКИН, журналист г. Осинники

лето-97

По Волге на поющем теплоходе

Есть чем вспомнить ушедшее лето воспитанникам Мысковской городской СЮТур. Два сезона здебывал лагерь дневного пребывания для ребят, после чего старшие школьники сменяли «дислокацию» на высокогорный лагерь, побывали в категорийных походах на Поднебесные Зубья, отправлялись на Обское море.

А на исходе лета педагоги и юные туристы по установившейся традиции переквалифицировались в штукатуров, маляров и отремонтировали здание своей станции, причем необходимые на ремонт деньги зарабатывали сами. Чем не школа выживания, чей

купят исповедуют в СЮТур? А вот ребятам из ансамбля «Поющее перышко», что при доме летнего творчества, нынешним летом удалось полмиллиона путешествовать по Волге и Каме на теплоходе, и не простом, а поющем — в круизе по приволжским городам лучшие детские коллективы страны провели традиционный конкурс эстрадной песни «Золотой эштуршок». Для юных мысковчан «золотыми» и оказался. Они стали лауреатами, получили главный приз.

Валерий ШЕВЦОВ, г. Мыски

проблемы здравоохранения

Еще раз о платных медуслугах

В одном из недавних номеров «Кузбасса» было опубликовано «Положение о порядке предоставления медицинских услуг сверх программы государственных гарантий в государственной и муниципальной учреждениях». Редакция сочла необходимым прокомментировать этот документ. Слово — заместителю председателя департамента охраны здоровья населения администрации Тимуру Ивановичу ШВЕЦУ. — Тимур Иванович, платные медуслуги учреждения здравоохранения оказываются уже не первый год. Какими-то документами это дело было узаконено. Чем вызвано принятие «Положения...»? — Необходимостью наведения порядка как в сфере платных для клиента услуг, так и бесплатных. Вместе с упомянутым «Положением...» мы разработали территориальную программу госгарантий в наших учреждениях. То есть законодательные акты закрепили тот объем помощи, который тот объем помощи, так как рассчитан в соответствии с возможностями бюджета области на 1997 год. — А как же программа обязательного медицинского страхования, которая тоже предполагает бесплатную помощь застрахованным? — В ней был один изъян — она не была финансово обоснована. Получалось, пациент растить приходится на помощь, а государство обеспечить ее не может из-за отсутствия средств. — Итак, упорядочение платных услуг, на пациентах, что это дает? — Любой порядок — благо. Возьмите простое — информированность пациента. До принятия «Положения...» люди толком не знали, за что платить, а за что нет, сколько стоит услуга, кому платить. Им зачастую приходилось полагаться на честность медработников. Сейчас на видном месте в каждой поликлинике, больнице будет висеть перечень услуг с указанием стоимости, а также правила предоставления услуг. — Но и раньше был перечень... — Был. Только кто его из посетителей видел? Зачастую он находился под сукном. Кроме того, во всех поликлиниках были разные цены, так как единый подход к формированию цен на услуги отсутствовал. Платные услуги утверждались в основном главврачом, в лучшем случае — управлением здравоохранения города, района. — Выходит, пациента легко было обмануть? — Приведу пример. Допустим, вам назначена рентгенография, но врач заявляет об отсутствии пленки для анализа. Что

делать? Вам предлагают оплатить стоимость пленки — тогда анализ сделают немедленно. Соглашаясь на эти условия, вы не подозреваете, что через неделю в медицинское учреждение придет пленку и сможет сделать рентгеновский снимок бесплатно. Получается что? Принудило! Вместо того чтобы объяснить человеку оба варианта (платить или ждать неделю), его принуждают раскошеливаться. — Но я не хочу ждать! — За срочность платите. Но теперь с вас возьмут плату иначе: документально зафиксируют, что конкретно вам было предложено, какой ответ вы дали, поставят отметку об услуге, отобьют чек... — Но чек и раньше выдавали. — Не везде. Когда чек, когда квиток непонятной формы, когда вообще ничего пациент не получил, что услуга была оплачена. Как потом больному доказать, что оказанная услуга вполне полноценна? Как проверить контролирующий орган приток в медицинское учреждение средств за платные услуги, а также правильность распределения этих средств? — А как сейчас все это проверить? Каким образом будут зафиксированы все данные о платной услуге? С помощью чека?

— Не только чека. Вводится персональная карта учета медуслуг, которую пациент получит в момент оплаты за процедуру, анализ, прием. Один экземпляр карты будет у больного, второй — в медицинском учреждении. В карте будет указано наименование услуги, за что конкретно были взяты деньги (например, в случае операции — сколько рублей за шовный материал, за манипуляцию врача, за использование дорогостоящей аппаратуры и так далее). В случае, если оплаченная услуга входит в программу обязательного медицинского страхования, можно потребовать от больницы кассы возместить стоимость этой услуги. — В общем, «Положение...» защищает интересы потребителя медуслуг? — Именно так. При разработке документа были учтены замечания антимонопольного комитета, общества «Союз потребителей», управления цен области, администрации и других ведомств. Сама жизнь заставила нас принять этот документ. Пока платность в медицине носила случайный характер, можно было не заострять внимание на упорядочении медуслуг. Сейчас же куда ни походи — за все плати, и настал момент, когда путаница, неразбериха в этой сфере стали явно бросаться в глаза.

— Я тоже за порядок. Но меня смущают последние ваши слова: куда ни походи — за все плати. Не получится ли так, что перечень платных услуг станет шире, а цены на них выше? Кто теперь будет устанавливать цены? — Перечень услуг разрабатывает наш департамент, а их стоимость будет определять администрация города, района. Количество платных услуг будет зависеть от состояния бюджета. Если в 1998 году будет увеличено финансирование здравоохранения, то часть видов платной помощи перейдет в бесплатные. Но не дай бог, если случится обратное. При углублении финансового кризиса возникнет необходимость снижать объем гарантированной помощи населению. Нам бы этого, поверьте, не хотелось. — Мне известно, что реакция медиков на выход в свет «Положения...» в основном негативная. В условиях задержки зарплат бюджетникам платные услуги позволили медработникам иметь хотя бы небольшой приработок. Кроме того, средства от платных услуг шли на приобретение самого необходимого — бинтов, шприцев и так далее. Медработники Кемерово, других городов волнуются, как бы новый порядок не создал новых

проблем в работе лечебных учреждений. — Не думаю, что новые правила предоставления платных услуг усугубят финансовое состояние учреждений здравоохранения. Я недавно вернулся из Марининска, там изучил вопросы распределения средств, полученных за счет платных услуг. И что же? Оказывается, львиная доля — 80 проц. — этих средств уходила на оплату труда медработников. Остальные 20 проц., безусловно, не покрывали затрат на медикаменты для больного, электроэнергию и прочее. Так не должно быть. Оплата труда должна укладываться в рамки реальных трудовых затрат. Такое положение не только в Марининске. Поэтому, естественно, медперсонал сопротивляется, не хочет такого «Положения...».

Постепенно мы все же приучим наших работников к порядку. Люди в больницах халата больше не будут принимать «бесплатных» больных вперемешку с «платными», они будут оказывать этот вид услуг в четко определенное время, в отдельных кабинетах, при оговоренных условиях и получать за это деньги точно в соответствии с трудовыми затратами. Беседовала Елена ШЕРАКОВА.

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинск-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

31029, 31023; субботу — 15700 (индексы 51901, 31029); среду, пятницу — 12000 (индекс 51901).

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

Электронный адрес: kuzbass@usa.net

Справки: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №162.